
П’ЯТНИЦЯ, 30 липня 2021 року, № 29 (7227)ТИЖНЕВА МАСОВА ГАЗЕТА

Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +18°С, 
вдень: +27°С. Вітер захід-

ний 2 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+16°С, вдень: +30°С. Вітер півден-
ний 2 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+19°С, денна: +30°С. Вітер південно-
східний 4 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 8 стор.

 Нарешті 
«вродили» закон 
про старост

 стор. 2

 Писати вірші, 
як дихати

 стор. 3

 Мешканець 
Тисмениці, 
котрого хвалив 
Іван Франко

 стор. 4

 Як співала Радча 
— чули 
у Франківську

 стор. 8

Крилоська 
Богородиця 
скликає 

паломників
Традиційна щорічна Всеукраїнська 

Патріарша проща до Галицької чудотвор-
ної ікони Матері Божої покровительки Га-
лицького краю в с. Крилос відбудеться в 
ці суботу та неділю, 31 липня – 1 серпня. 
Очолить її Отець і Глава УГКЦ Блаженні-
ший Святослав (Шевчук).

На цьогорічній прощі до Крилоса за-
планований традиційний піший хід па-
ломників з Івано-Франківська, Калуша й Бурштина. Серед заходів — наси-
чена молитовна (з нічними чуваннями, які проводитимуть семінаристи) та 
підготовлена Молодіжною комісією мистецько-євангелізаційна програми.

Паломників сповідатимуть більше сотні священників нашої Архієпар-
хії. А кульмінаційним моментом молінь стане Архієрейська Божественна 
Літургія, яку в неділю, о 9:00 годині, служитиме Патріарх УГКЦ Блаженні-
ший Святослав.

Якщо раптом 
надзвичайна ситуація
Семінар з підготовки громади до дій в надзвичайних ситуаціях та 
посилення захисту з допомогою волонтерства проходив 18-21 лип-
ня в Лисецькій селищній територіальній громаді. Заняття проводили 
представники Червоного Хреста України, а відбулися вони в рамках 
програми Міжнародної федерації товариства Червоного Хреста та 
Червоного Півмісяця.
Цей семінар є частиною вели-

кого міжнародного проєкту, твор-
цем якого став Червоний Хрест Ав-
стрії. Полягає програма в підготовці 
волонтерів різних країн для участі 

в роботі їхніх громад. Реалізуєть-
ся програма в трьох країнах: Грузії, 
Вірменії та Україні. На українських 
теренах базою для втілення проєкту 
стали лише дві громади: одна — на 

Буковині, а друге — на Прикарпатті, 
власне Лисецька.

Семінару передували методичні 
онлайн-навчання. І ось тепер, коли ка-
рантинні обмеження зняті, з’явилася 
можливість провести семінар очно. 
До Лисця прибули сертифіковані Між-
народною федерацією тренери й ін-
структори — представники ЧХ Укра-
їни з Маріуполя. А з боку Лисецької 
громади у заняттях взяли участь се-
лищний голова, начальники відділів, 
фахівці селищної ради, працівники 
комунальних служб, представники 
місцевої пожежної охорони та як во-
лонтери — місцеві мешканці учасни-
ки військових дій на сході України та 
депутати селищної ради.

Одінєю з тем заняття було ви-
значення ризиків надзвичайних 
ситуацій, котрі можуть виникнути 
в громаді: у сфері охорони здоров’я; 
пов’язані з природними явищами 
(буревії, підтоплення, снігові замети, 
пожежі в екосистемі та ін.); із життям 
та здоров’ям тварин (до прикладу, 
тварини — як носії інфекційних зара-
жень); із транспортною системою; з 
функціонуванням поблизу військової 
частини та аеропорту й таке інше. 
Учасники семінару визначали також 
картографію потенційних надзвичай-
них ситуацій, тобто які території во-
ни можуть зачепити. Вчились вони 
вираховувати вид і розмір збитків, 
завданих такою ситуацією. 

 Закінчення на 2 стор

Традиції партнерства із закордоном 
не перериваються

Із діловим візитом побували нещодавно у 
Польщі представники двох громад колишнього 
Тисменицького району — Тисменицької міської 
та Ямницької сільської.

Така поїздка, зокрема, мала на меті про-
довжити партнерські взаємини із польською 
ґміною Стшелєц Опольських, із якою 19 років 
тому, у 2002-му, угоду про партнерство під-

писала Тисменицька районна рада. А від 13 
липня цього року Тисменицька міська рада 
прийняла рішення «Про налагодження співп-
раці між ґміною Стшельце Опольське (Рес-
публіка Польща) та Тисменицькою міською 
радою (Україна)». Тож для Тисменицької гро-
мади, яку представляла в поїздці її голова 
Тетяна Градюк, це були підготовчі перемови-

ни з бургомістром міста Стшельце Опольське 
Тадеушем Гоцом. Їх наслідком має стати офі-
ційний візит поляків у відповідь до Тисме-
ниці на День Незалежності України і власне 
перепідписання документа про співпрацю з 
громадою в новому статусі.

 Закінчення на 2 стор

У руках представників делегації — угода між селом Павлівка Ямницької громади та Добровільною пожежною частиною села Ґродзисько (ґміна Стшельце Опольське)

Одну й ту ж дурницю не слід робити двічі. Урешті-решт вибір доволі широкий.
Жан-Поль Сартр
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Якщо раптом 
надзвичайна ситуація

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
І, звичайно ж, присутні довідува-

лися, як попередити загрозу. Скажі-
мо, щоб зменшити ризик пожежі чи 
в разі чого бути до неї готовими, фі-
нансується місцева пожежна охоро-
на, вчасно скошуються трави, обро-
бляють дерев’яні споруди спеціаль-
ними протипожежними засобами.

На семінарі йшлося також про 
визначення осіб, котрі потрапляють 
у зону ризику, та які ресурси, служби 
є в громаді, аби задіяти їх у випадку 
виникнення надзвичайної ситуації.

І, безумовно, слухачі довідували-
ся, як діяти за надзвичайних обста-
вин та як ліквідувати їхні наслідки.

Що стосується волонтерів, то їх-
нє навчання спрямовувалося на те, 
щоб вони добре орієнтувалися за 

надзвичайних обставин: кого най-
перше про неї оповіщати, де знахо-
диться необхідне обладнання, тех-
ніка, що взагалі має входити у їхні 
функції та якими мають бути їхні дії.

Семінар, без сумніву, має велике 
практичне значення. І подібна під-
готовка є нормою у громадах роз-
винених країн. Слід зауважити, що 
проєкт Міжнародної федерації Чер-

воного Хреста у партнерстві з Чер-
воним Хрестом України на цьому 
не завершується. Позаду два його 
етапи. І на початку липня в Лисець-
кій селищній громаді той же Івано-
Франківський обласний Червоний 
Хрест проводив заняття із надання 
першої медичної допомоги. А завер-
шення роботи проєкту планується 
на січень 2022 року.

Вероніка ЗАНИК

Традиції партнерства 
із закордоном 

не перериваються
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Що ж до Ямницької громади, яку 
представляла делегація на чолі із 
головою Романом Крутим, то під час 
поїздки було підписано партнерську 
угоду між селом Павлівка Ямниць-
кої громади та Добровільною по-
жежною частиною села Ґродзисько 
(ґміна Стшельце Опольське).

Представники українського са-
моврядування мали спілкування та-
кож із почесною консулкою України 
в місті Ополє Іриною Пордзік і ві-
йтом ґміни Ізбицько Бригідою Пител. 
Очільниці Ізбиці та Тисмениці попе-
редньо обговорили можливість пе-
редачі Тисменицькій громаді шкіль-
ного автобуса для підвезення дітей у 
місті Тисмениця. Наразі ж Т. Градюк 
передала дарунок від потенційних 

польських партнерів Тисменицькій 
міській бібліотеці — підбірку книжок 
польською мовою.

Нагадаємо, що колишні рай-
центр та район мали добре налаго-
джені стосунки із низкою закордон-
них громад. Окрім згаданих Стше-
лєц, свого часу Тисменицька місь-
ка рада уклала угоду із м. Рацібуж 
(Польща), а також м. Бандера (США, 
штат Техас). А на нещодавній сесії 
міської ради прийняли рішення «Про 
налагодження співпраці між містом 
Зост (Федеративна Республіка Ні-
меччина) та Тисменицькою міською 
радою (Україна)» як продовження 
дружніх стосунків з цим німецьким 
містом, закладених раніше район-
ною радою.

Підготувала Вероніка ЗАНИК

Поважна 
новокривотульська 

ювілярка
26 липня, в понеділок, відзначила 90-річчя жителька села Нові Кри-
вотули Марія Миколаївна Атаманюк. Привітали поважну ювілярку го-
лова Тисменицької міської ради Тетяна Градюк та староста села Нові 
Кривотули Михайло Мантуляк.
А при тій церемонії – бачимо на 

фотографії – були присутні донька 
ювілярки Зіна, син Іван, старша 
донька Марія з чоловіком Мико-
лою, дітьми й онуками, які, відпо-
відно, 90-річній бабусі приходяться 
внуками і правнуками.

Очільниця громади вручила 
пані Марії вітальну адресу, краси-
во вироблений торт і матеріальну 
допомогу (в Тисменицькій громаді 
для того прийняли окрему програ-
му, і з початку цього року в місті і 
селах громади вшановують не ли-
ше столітніх, як було дотепер, але й 
дев’ятидесятників).

Марія Миколаївна Атаманюк 
народилася 26 липня 1931 року в 
сусідній Красилівці. Коли дівчинці 
виповнилося 3 роки, померла її ма-
ти, а в 6 років Марійка залишилася 
круглою сиротою. Її забрала до се-
бе тітка, батькова сестра, яка про-
живала у Нових Кривотулах. Рано 
пішла в найми, пасла в селі худобу 
в заможних господарів. На пасови-
щі познайомилася зі свої майбут-
нім чоловіком Іваном Атаманюком, 
який був на рік старшим. У 18 років 
вийшла заміж. Після весілля її об-
ранця призвали до війська. Марія 
знову залишилася з тіткою. Коли 

чоловік повернувся, у пари народи-
лося шестеро дітей: п’ять доньок і 
один син. Живуть доньки ювілярки 
в Одесі, Запоріжжі, Івано-Франків-
ську, Долині, донька Марія – в рід-
ному селі; наймолодшій цього року 
виповнилося 50. Є у пані Марії 13 
онуків та 16 правнуків. Живе пані 
Марія біля сина Івана.

Марія Атаманюк усе життя 
важко працювала у колгоспі. Удо-
ма утримувала велику господарку: 
корови, свині, гуси, кури і чималень-
кий шмат городу. З 2000 року Марія 
Атаманюк — удова.. Досі поважна 
жінка є вправною куховаркою і на 
свята готує для великої родини холо-
дець та голубці. Ювілярка — побожна 
християнка, часто ходила до церкви, 
зараз слухає Літургії по телевізору, а 
її відвідує місцевий священник. Що-
дня пані Марія виходить на вулицю, 
аби погомоніти з сусідами і одно-
сельцями. У жінки добра пам'ять. 
Вона багато розповідає про минулі 
роки та дає слушні життєві поради.

Марія Миколаївна з родиною 
щиро подякувала за вітання Тетя-
ні Градюк.

Сабіна РУЖИЦЬКА

Старости є, але будуть 
за законом – аж зараз

29 липня Президент України підписав Закон «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо розвитку інституту старост». 
Наразі, після підписання президентом, закон ще не набрав чинності, це 
станеться на другий день після офіційного опублікування документу.
По великому, цей нормативний 

акт як і тисячі інших результатів «за-
конотворчої діяльності» мало ко-
го прямо стосується – лише наших 
старост і посадовців місцевого са-
моврядування. Але якщо місцеві 
громади візьмуться той закон бук-
вально виконувати, то ближче до 
пізньої осені в селах можуть про-
йти майже вибори…

Законопроект, зокрема, пропо-
нує перед внесенням кандидатури 
старости на розгляд ради грома-
ди, яка його затверджує і звільняє, 
обов’язково проводити громад-
ське обговорення з мешканцями. 
І за кандидатуру претендента на 
посаду старости має висловитися 
якась мінімальна кількість жителів 
старостинського округу. В прийня-
тому і підписаному варіанті визна-

чено максимум свого роду квоти чи 
праймеріса претендента на старосту:

«…з кількістю жителів до 1500 — 
більше 20 відсотків голосів жителів 
від загальної кількості жителів від-
повідного старостинського округу, 
які є громадянами України і мають 
право голосу на виборах;

— з кількістю жителів від 1500 
до 10 тисяч — більше 17 відсотків 
голосів; 

— з кількістю жителів від 10 ти-
сяч до 20 тисяч — більше 14 відсо-
тків голосів;

— з кількістю жителів від 20 ти-
сяч до 30 тисяч — більше 10 відсо-
тків голосів…»

Відповідно до законопроекту, 
входження старости до складу ви-
конавчого комітету ради громади 
вже не буде обов’язковим. Водно-

час, він матиме гарантоване право 
на участь та виступ на засіданнях ра-
ди, виконкому, інших органах ради.

Важливо також, що, за рішен-
ням органу місцевого самовряду-
вання, за старостою закріплюють-
ся окремі завдання адміністратора 
Центру надання адміністративних 
послуг.

Інші положення законопроекту 
врегульовують суто технічні питання: 
порядок створення старостинських 
округів, затвердження радою грома-
ди положень про старосту, суміщен-
ня посади старости тощо.

Як то буде на практиці, «милий» 
його знає. Закон, яким «слуги» «ба-
вилися» більше як пів року, допіру 
підписаний, а місцеві громади вже 
давно прийняли положення, поря-
док роботи старост,  визначили тим 
старостам функції. Чи треба тепер 
то все «перезатверджувати» – ро-
бота юристам. Але от в Івано-Фран-
ківській громаді з майже двома де-
сятками сіл старост нема – посаду 
тимчасово назвали «радник». Так 
що, припускаємо, є підстава й мож-
ливості для кадрових змін.

Володимир ЗАНИК

Другий транш — і знову мимо
Про другий у 2021 році транш 

від Кабінету міністрів на соціально-
економічний розвиток 84-го окру-
гу повідомив днями на своїй інтер-
нет-сторінці народний депутат цього 
округу Ігор Фріс. Отже, «чергових 10 
мільйонів» із запланованих тридця-
ти. Найбільше — 3 млн 320 тис пе-
репало Тлумацькій міській територі-
альній громаді. По півтора мільйона 

одержить Галицька й Івано-Фран-
ківська МТГ.

Уже вдруге отримають субвенцію 
з держбюджету в, м’яко кажучи, небід-
ній Ямницькій громаді: перший транш 
складав 1,3 млн, а тепер ще додасться 
900 тисяч на «нове будівництво спор-
тивного майданчика зі штучним по-
криттям на вул. Зузука, 2 в с. Сілець, 
Ямницької сільської ради».

Навесні Кабмін виділив 1927 
тис. для Лисецької лікарні на кис-
неву станцію, до монтування якої 
доводиться докластися й місцево-
му бюджету.

Але  оце  власне  й  усе ,  що 
перепало громадам колишньо-
го Тисменицького району, хоча 
у травні нардеп запевняв, що за 
наступного траншу допомога на-
дійде й іншим громадам. Та не 
склалося…
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«Видих і вдих…»
Чар мови від Наталії Королевич

27 липня у стінах Будинку культури с. Тязів відбулася урочиста, осо-
блива подія — презентація першої поетичної збірки місцевої учительки 
української мови та літератури, активістки, словолюбки Наталії Коро-
левич «Видих і вдих» (видавництво «Лілея-НВ», 2021).
Наповнюють збірку незвичайні 

верлібри (вірші без рими) — у кож-
ному з них усі слова починаються 
з однієї й тієї ж літери. Тож книжка 
творить своєрідну асоціативну абет-
ку. Цікава також історія створення 
збірки та народження ідеї таких вер-
лібрів. Минулого літа наша поетка 
стала переможницею конкурсу «30 
слів про Україну», присвяченого Дню 
суверенітету України. Той перший 
верлібр зі слів на літеру У разом із  
короткою заміткою про конкурсант-
ку був надрукований на сторінках 
газети «Вперед». Подія надихнула 
авторку продовжувати творити по-
дібні поетичні мініатюри зі слів на 
інші літери нашої абетки.

Наталія публікувала кожен новий 
верлібр у фейсбуці. Поезії дуже тепло 
зустріли друзі та однодумці і просили 
видати їх друком, на папері. Й авторка 
наважилася. Знайшлися ті, хто допо-
міг у втіленні ідеї. Передмову до ви-
дання написав відомий літературний 
критик, викладач Прикарпатського 
університету Євген Баран, анотацію — 
письменник, лауреат Шевченківської 
премії Тарас Прохасько.

І ось на презентацію книжечки у 
нашому Тязеві зібралося чимало гос-
тей. Насамперед — рідні: батьки, си-
ни, родина, а ще — колеги з Тязівської 
гімназії, дорогі учні з їхніми батьками. 
Завітали до авторки також голова 
Ямницької ТГ Роман Крутий, депутат 
Ямницької ТГ Василь Ковальчук, ста-
роста села Тязів Василь Боднарчук,  
начальник відділу освіти громади 
Наталія Винник, начальник відділу 
культури Христина Попадинець, го-
ловний спеціаліст відділу культури 
Марта Вацеба, голова районного ко-

мітету профспілки Іван Когуч, дирек-
тор Тязівської гімназії Оксана Щербій, 
директор Павлівського ліцею Олек-
сандра Боднар, начальник відділу 
освіти Лисецької громади Світлана 
Шарабуряк, завідуюча бібліотекою 
села Тязів Світлана Желюк, діловод 
сільської ради Романія Бартко.

Запрошені гості виголосили щирі 
привітання винуватиці свята, бажа-
ли усього найкращого: нових творів, 
успіху, підтримки, творчої наснаги. 
Багатьох вразив виступ-привітання 
тязівчанки, викладачки української 
мови Ягеллонського університету Га-
лини Когут, котра побажала Наталії 
не тільки усіляких гараздів, нових 
збірок, а й розповіла, як ці вірші уже 
встигли опанувати студенти-іноземці 
у Польщі, як їх сприймали. Отож вер-
лібри Н. Королевич із асоціативної 
абетки мають бути не лише на поли-
цях бібліотеки, але й використані на 
уроках, інших заходах, почуті на книж-

кових ярмарках та великих презен-
таціях, чого й побажала пані Галина.

Особливу вдячність авторка ви-
словила очільнику Ямницької грома-
ди Р. Крутому, що надав фінансову 
підтримку у виданні книжки. Голо-
ва громади уже не вперше заохо-
чує талановитих людей Тязева, тож 
культура й тут, і в громаді загалом 
розвивається на потужному рівні. А, 
як звучало на святі, хто вкладає в 
культуру — той вкладає у вічність…

На презентації Н. Королевич за-
значила, що жоден із віршів не дав-
ся їй легко і не написаний залпом, а 
шліфувався і довго осмислювався. 
Допомагала у творчому процесі та 
підтримувала Наталію подруга-одно-
думиця Ірина Бабій. Учителька укра-
їнської мови та літератури Ямниць-
кого ліцею Оксана Рябініна також су-
проводжувала авторку, до кожного з 
віршів писала у фейсбуці коментарі, 
що надихають. А в день свята була 
ведучою заходу та підготувала сюрп-
ризи. На презентації прозвучали по-
езії у виконанні самої авторки, а та-
кож колеги Мар’яни Джочки, учениці 
Інни Гуляк, художнього керівника БК 
с. Тязів Оксани Ковальчук.

Мабуть, багато хто після прочи-
тання цієї збірки заново для себе 
відкриє нашу мову. Тут вона жива, 
пахуча, тепла, рідна, ніжна, магне-
тична, глибока…Так філігранно піді-
брані слова, що пломеніють, як малі 
вулканчики чи то промені. «Щоб на-
писати такі вірші, треба перед тим 
прочитати сотні книг», — пролуна-
ло від ведучої заходу. Чар, приваба 
нашої мови просто вирує у збірці, 
хочеться кожне слово пропустити 
крізь себе… Яскраво увиразнюють, 
доповнюють ліричні твори роботи 
фотохудожниці Жанни Хрущової-Мо-
ісеєнко. Текст у поєднанні зі світли-
ною творять магію.

Н. Королевич уже 19 років вчить 
дітей-школярів любити мову, історію, 
традиції. Це інтелігентка, котра ви-
ховує молоде покоління не лише на 
кращих зразках української та світо-
вої літератур (бо викладає обидві у 
рідній школі), а й прививає любов 
до театру, декламування, драматич-
ної гри.

А в день презентації, залюблена 
у Слово наша чарівна тязівчанка, за-
кутана в оберемки барвистих квітів, 
побажань і усмішок, зі сльозами ра-
дості щиро дякувала Богу, батькам, 
рідним, колегам і всім, хто підтри-
мував, вірив, підказував, надихав, 
був поряд. «Збірочка маленька, але 
вона мені така рідна, важлива для 
мене», – сказала авторка на твор-
чому вечорі. Ми упевнені, що це не 
останній її творчий доробок, бо пи-
ше наша тязівчанка і інші вірші, ху-
дожні етюди.

Щиро вдячні також нашим фо-
тографам Наталії Савці та Людмилі 

Поклад, завдяки яким ці миті буде-
мо згадувати разом.

Тязівчани активно розпочали 
книговидавничу діяльність, нехай 
все вдається і надалі!

Ірина САДУЛА
P. S. Книжку можна придбати в 

Івано-Франківську, у книгарні видав-
ництва «Лілея-НВ».

30 слів про ґонор
Ґречний Ґреґорний ґазда – 

з ґонором.
Ґосподарка – до ґлянсу 

виґлянцована.
Ґабзувати чи Ґратулювати?
То ж не ґарувати...
Не ґоноруйсі, ґаздо, що твій ґонор
– не ґлеюватий ґешефт.
Бо й ґердан має ґудз.
І ґрунт поґресований має ґандж.
І ґонор галицький домаґльований,
прифастриґований Ґречністю...

30 слів про Правду
Правда, правдиві почуття — 

переплетено-приховані?..
«Правильність» переважно 

перевернута.
Плутана. Принижена...
Прагну повірити прихованій 

Правді.
Потребуючи простого порозуміння.
Простого прагнення призабутого 

почуття.
Приємного передчуття пристрасті.
Правда, проста потреба?
Простіше простого — потихеньку 

помріяти…

Наталія КОРОЛЕВИЧ

Біографічна довідка
Королевич Наталія Василівна народилася 17.04.1980 року в Тязеві у сім’ї Ва-

силя та Ольги Босовичів. 1995 року закінчила Тязівську школу, 1997 року – школу-
ліцей  №23 м. Івано-Франківськ. 2002 року отримала диплом магістра української 
філології у Прикарпатському університеті ім. В. Стефаника. З 2002 року і до нині 
працює учителем української мови та літератури, зарубіжної літератури у Тязів-
ській гімназії. У грудні 2015 року призначена заступником директора Тязівської 
школи, працювала завучем до виходу в декретну відпустку  –  до червня 2018 року. 

Наталія Василівна є  активною учасницею художньої самодіяльності БК с. Тя-
зів, художні твори були надруковані у пресі. Ініціаторка багатьох заходів, акцій та 
важливих проєктів у с. Тязів, у рідній школі. Редактор газети «Шкільний передзвін», 
керувала літературною шкільною студією «Пролісок» (2009-2012 рр.). Твори дітей 
були надруковані у місцевій пресі, а також укладена однойменна поетична збіроч-
ка віршів учнів. Була депутаткою Тисменицької районної ради (2010-2014 рр.).

Наталія Королевич

Повідомлення про оприлюднення заяви 
про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки 

проекту детального плану території 
для садибної житлової забудови з об’єктами громад-

ського обслуговування в урочищі «Під гора» у с. Черніїв
З метою громадського обговорення на сайті Департаменту 

містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ради 
оприлюднено заяву  про визначення обсягу стратегічної еколо-
гічної оцінки проекту детального плану території для садибної 
житлової забудови з об’єктами громадського обслуговування в 
урочищі «Під гора» у с. Черніїв (далі — Заява).

Заяву оприлюднено на офіційному веб-сайті Департаменту 
містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ради  
https://dma.if.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви подаються до Департамен-
ту містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ра-
ди, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: 
(03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 днів з 
дати даної публікації тобто до 23 серпня 2021 р.

Повідомлення про оприлюднення заяви про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту детального 

плану території для будівництва і обслуговування житлового бу-
динку, господарських будівель і споруд у с. Добровляни в урочи-
щі "Плани", Івано-Франківської міської територіальної громади

З метою громадського обговорення на сайті Департаменту 
містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ради 
оприлюднено заяву  про визначення обсягу стратегічної екологіч-
ної оцінки проекту детального плану території для будівництва і 
обслуговування житлового будинку, господарських будівель і спо-
руд у с. Добровляни в урочищі "Плани", Івано-Франківської міської 
територіальної громади (далі — Заява).

Заяву оприлюднено на офіційному веб-сайті Департаменту 
містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ради  
https://dma.if.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви подаються до Департамен-
ту містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ра-
ди, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: 
(03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 днів з 
дати даної публікації тобто до 16 серпня 2021 р.

Повідомлення про оприлюднення заяви про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту детального 
плану території для будівництва і обслуговування індиві-
дуального житлового будинку, господарських будівель та 
споруд на вул. Ю. Романчука, 18 у м. Івано-Франківську

З метою громадського обговорення на сайті Департаменту 
містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ради 
оприлюднено заяву  про визначення обсягу стратегічної еколо-
гічної оцінки проекту детального плану території для будівництва 
і обслуговування індивідуального житлового будинку, господар-
ських будівель та споруд на вул. Ю. Романчука, 18 у м. Івано-Фран-
ківську (далі — Заява).

Заяву оприлюднено на офіційному веб-сайті Департаменту 
містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ради  
https://dma.if.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви подаються до Департамен-
ту містобудування та архітектури Івано-Франківської міської ра-
ди, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: 
(03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 днів з 
дати даної публікації тобто до 16 серпня 2021 р.
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В історії Тисмениці є дві знані (а в наш час щодалі – то менше знані) постаті на ім’я Кость: голова Дер-
жавного секретаріату ЗУНР, голова Національної Ради Кость Антонович Левицький (1859 – 1941), іменем 
якого названо другу за значимістю вулицю містечка; Кость Гаврилович Горбаль (1836 – 1903), український 
педагог, літератор. 29 травня непомітно для містян виповнилося 185 років з дня народження К. Горбаля; 
12 листопада буде 80 років від смерті К. Левицького…

Портрет Костя Горбаля 
через призму спогадів 

Уродженець Тисмениці Кость Горбаль був одним з когорти видатних 
діячів українського відродження ХІХ століття в Галичині. Він зали-
шив помітний слід у духовному і культурному житті краю, а своєю 
сподвижницькою працею заслужив повагу та авторитет серед гро-
мадян. Тому нашим обов’язком є не тільки пам’ятати про нього та 
досліджувати його життя і творчість, але й популяризувати їх серед 
молоді. Бо на прикладі цього непересічного діяча вона може бага-
то почерпнути для себе. Також варто подбати про належне пошану-
вання його імені, насамперед у тих населених пунктах, які були до-
тичними до його біографії.
Кость Горбаль, син Гаврила на-

родився 29 травня 1836 року. Похо-
див із ремісничої сім’ї міщан Тисме-
ниці, коло Станиславова. Його бать-
ко, як і більшість жителів містечка 
кушнірував. Мати Меланія походила 
з дому Юревичів. У сім’ї крім Костя 
виховувалося ще троє дітей. Після 
смерті матері, син змушений був до-
помагати батькові. Спочатку Кость 
навчався у дяка, пізніше у німецькій 
школі. Також він брав приватні уроки 
у материного брата Андрія Юревича.

У 1853 році поступив у Станіслав-
ську гімназію. Тоді у нього помер бать-
ко, і юнаку довелося самому заробляти 
на хліб приватними уроками та опла-
чувати навчання. У 1861 році він екс-
терном закінчив гімназію в Чернівцях і 
після цього там залишився працювати 
учителем. Тут він познайомився із Юрі-
єм Федьковичем і мав великий вплив 
на становлення його як поета.

У 1861-1864 рр. К. Горбаль сту-
діював природничі та філологічні 
науки в Львівському університеті, 
підробляв лекціями, допомагав мо-
лодшому братові, який пізніше став 
учителем гімназії у Варшаві. З жов-
тня 1868 року К. Горбаль викону-
вав обов’язки суплента (помічника) 
гімназійного учителя у Тернополі.

Відомий у майбутньому правник 
та громадський діяч Євген Олес-
ницький у своїх спогадах «Сторін-
ки з мого життя» так згадував про 
нашого земляка:

«Найвизначнішим русином-
українцем і рівночасно найвпливо-
вішим на молодь був між учителями 
Кость Горбаль, учитель української 
мови у вищій гімназії. Це був один 
із замітніших людей нашого відро-
дження в 60-тих роках. У Львові був 
редактором «Ниви» і «Руси», отже 
одним із корифеїв українського руху.

В Тернополі групувалась коло 
нього молодь, його години були не 

такими годинами науки, як радше 
дискусіями, серед яких обговорю-
валось багато всяких питань. В ньо-
го не було сухого професорського 
викладу, а радше вів він поговірку 
з учениками і нею чтив більше, ніж 
плановою наукою книжки. Ми поча-
ли цінити Горбаля щойно тоді, коли 
стали старшими і зрозуміли його 
ближче. У вищих класах він пово-
дився з нами по товаришки. Я вже 
від п’ятої кляси став бувати в нього 
дома гостем, діставав книжки до 
читання, говорив свобідно про все і 
дуже багато користав. Йому багато 
завдячую і під оглядом розвою на-
ціональної свідомости, і взагалі під 
оглядом загальної освіти.

К. Горбаль був у Тернополі до-
вгі роки. У 1878 році, як ми були в 
осьмій клясі, він дістав місце постій-
ного професора у Стрию. Ми проща-
ли його дуже великим жалем. Коли 
відійшов із Тернополя К.Горбаль, то 
не було вже людини, яка піддержу-
вала б між нами духа і зацікавлення 
до національних справ».

Склавши у 1876 році екзамен 
(у Відні у Мікльошича) на вчителя 
реальної школи (у 1889 р. він до-
повнив його іспитом з німецької 
мови), К.Горбаль виїхав до Стрия, 
де працював чотирнадцять років.

Володимир Охримович, історик, 
фольклорист, етнограф, який тоді 
навчався у гімназії подав таку роз-
ширену інформацію про К.Горбаля:

«Зверхний погляд К. Горбаля 
затямив я собі ліпше давніх зна-
йомих. Був се чоловік середньо-
го зросту, присадкуватий, доволі 
товстий; волосся на голові чорне, 
досить довге, гладко догори за-
чесане, чоло високе, брови чорні, 
очі сині, лице повне, рум’яне, ніс 
невеликий, рівний, уста повні, во-
лосся на лиці і бороді довге, силь-
но наковане, запущене природно в 

повну, округлу бороду. Вираз лиця 
серйозний…

Образ душі був би таким: дуже 
велика інтелігентність, але слабка 
воля; незвичайна здібність до тео-
ретичної конструкції та аналізу, зате 
слабкий змисл практичний, добра 
пам’ять, бистре і вірне помічуванє; 
дуже велика начитаність, але дуже 
слаба продуктивність. При тім був 
то чоловік чесний, одвертий, правдо-
мовний, скромний, ретельний і дуже 
людяний, однак іноді любив неми-
лосердно кепкувати та іронізувати 
з людських гріхів і слабостей». Під-
сумовуючи роздуми про свого вчите-
ля В. Охримович написав, що «…най-
більше завдячую Костеви Горбалеви, 
котрий виробив в мені критичний і 
фільозофічний спосіб мислення, а 
також інтерес для руської справи».

Впродовж життя Горбаль ціле-
спрямовано збирав старовинні кни-
ги, рідкісні рукописи та автографи, 
поповнюючи ними свою бібліотеку. 
До речі, цією бібліотекою дуже був 
захоплений Іван Франко. З невеликої 
статті «Кость Горбаль», яку І. Франко 
опублікував у 1903 р. в «Літератур-
но-науковому віснику», дізнаємося, 
що у 1883 році в Стрию він позна-
йомився із К. Горбалем і декілька 
разів побував у його помешканні.

Франка вразила велика біблі-
отека нашого краянина, багата на 
бібліографічні рідкості, а «ще біль-
ше (І. Франко. – І. Д.) любувався 
живою, палкою, розумною розмо-
вою господаря та його простим, то-

вариським поводженням зо мною, 
страшним тоді «арештантом» та «ре-
волюціонером», якого інші знайомі з 
острахом оминали на вулиці». Далі 
Франко дає високу оцінку Горбалеві 
як людині і громадському діячеві 
та констатує: «Горбаль належав до 
тих рідких людей, що з бурь життя, 
в яких зламалась їх енергія, все-
таки виносять золоте серце та щи-
ру прихильність до чоловіка і його 
змагань. Свобідний, ніякою догма-
тикою неотінений погляд на люд-
ські відносини заховав Горбаль до 
останнього часу».

Згідно з «Алфавітним покажчи-
ком імен і назв» Довідкового тому до 
Зібрання творів Івана Франка у 50-ти 
томах (К., 1988), Великий Каменяр 
понад тридцять разів згадує прізви-
ще свого сучасника і, що характерно, 
кожен раз із позитивним відтінком.

Також І. Франко добрим словом 
відгукується на перші письменниць-
кі спроби К. Горбаля – дві брошу-
ри: «Слово на слово до редактора 
«Слова» (у співавторстві з А. Коби-
лянським) та «Голос на голос для 
Галичини» (1861). На думку І. Фран-
ка, у цих творах, що вийшли з-під 
пера К. Горбаля, панував дух новиз-
ни, який «...почувся уперше в Гали-
чині (після пліснявої дрімоти 50-х 
років) свобідний, народолюбний і, 
як на ті часи, радикальний голос. 
Чути було стук нового духу часу до 
зачинених наглухо воріт галицько-
руського шкаралупництва».

Творча спадщина Костя Горба-
ля – це і ряд автобіографічних опо-
відань, політичних начерків, гумо-
ристичних фейлетонів. На жаль, во-
ни для нас майже невідомі. Однак із 
критики знаємо, що його журналіст-
ська, педагогічна й громадська ді-
яльність спрямована на піднесення 
національної свідомості русинів-га-
личан. Розпочавши письменницьку 
діяльність у 1861 році виданням у 
Чернівцях разом з А. Кобилянським 
вищезгаданих брошур, він продовжу-
вав цю справу усе життя.

Останні роки життя К. Горбаль 
проживав у Перемишлі, де обіймав 
посаду цісарсько-королівського про-
фесора в місцевій польській гімназії. 
Тут він і помер 14 січня 1903 року. 
Через рік після його смерті тут, на 
17 році життя, померла його дочка 
Софія (1887-1904). На жаль, це єдина 
на даний час інформація про сім’ю ві-
домого земляка. Також ми нічого не 
знаємо про долі його братів та сес-
тер. Тож цю прогалину його біографії 
мають заповнити самі тисменичани. 
Бо погодьтеся, такі люди як Кость 
Горбаль є нашою гордістю перед на-
щадками. Саме з цієї причини маємо 
про них знати якомога більше.

Іван ДРАБЧУК

Вічна 
пам’ять 
Учителю

На 68-му році життя відійшла у 
вічність Петровська Мирослава 
Євстахіївна (12 жовтня 1953 р, м. 
Бурштин, – 27 липня 2021 р. с. Но-
ві Кривотули), вчителька україн-
ської мови та літератури Ново-
кривотульської школи, спеціаліст 
вищої категорії, ветеран освіти, 
любляча дружина, мати й бабуся, 
доброзичлива, щира, інтелігентна 
наставниця й порадниця.

Вона народилася в Бурштині в 
родині вчителів і без сумніву обрала 
для себе вчительську долю. В 1975 
році, закінчивши українську філо-
логію Івано-Франківського педін-
ституту ім. Василя Стефаника, мо-
лода дипломована вчителька при-
була за направленням до Новокри-
вотульської восьмирічної школи. І 
тут пройшла вся її трудова діяль-
ність: з 1975 по 2011 рік – вчитель 
української мови і літератури Ново-
кривотульської ЗОШ.

На похоронній церемонії звучали 
правдиві слова: «Непросто було в да-
лекому від батьківського дому селі… 
Завдяки наполегливій праці, бажан-
ню постійно вчитися та вдосконалю-
ватися Мирослава Євстахівна заро-
била собі авторитет на все життя не 
лише серед учнів, колег, а й всіх жи-
телів села…» Тут і поєднали долі мо-
лоді освітяни Мирослава та вчитель 
фізкультури Михайло з великої сіль-
ської родини, створили сім’ю, спіль-
но йшли по життю 46 років, ділячи і 
радість і скорботу. Вони народили й 
виростили чудових доньок Оксану та 
Ірину, котрі теж стали учительками, 
продовжили династію (Оксана Ми-
хайлівна продовжила працю матері 
в стінах рідної школи). Важка хворо-
ба сина була важкою ношею для по-
дружжя, передовсім, матері, яку не-
сла її до останку, переживаючи всі 
випробування серцем…

Педагогічний колектив, персонал 
Новокривотульської гімназії, ветерани 
школи глибоко сумують з приводу до-
часної смерті Мирослави Євстахіївни, 
висловлюють щирі співчуття чолові-
кові Михайлові Антоновичу Петров-
ському, дочкам Оксані та Ірині, всій 
великій родині. Вічна їй пам’ять…

Випускники школи 1970 року на-
родження з великим сумом сприйня-
ли звістку про смерть дорогої настав-
ниці, класного керівника, численні 
випускники восьми- та дев’ятирічної 
школи, які вчилися у Мирослави Єв-
стахіївни, схиляють голови перед 
пам’яттю Вчительки, висловлюють 
співчуття рідним. Нехай земля їй бу-
де пухом…

«Живіть сумлінно…»
29 липня — 156-а річниця від дня народження великого українця, митропо-
лита Андрея Шептицького. На честь цієї дати з ініціативи міського голови 
Тетяни Градюк в Тисменицькій міській бібліотеці та в книгозбірні села Милу-
вання розгорнуто книжкові виставки: «Андрей Шептицький – Мойсей укра-
їнського духу» та «Андрей Шептицький – єпископ Станиславської єпархії».

На експозиціях представлено біогра-
фічні книги про митрополита, розвідки 
українських закордонних вчених, збірки 
спогадів та різних документів про сус-
пільну, церковну та благодійну діяльність 
знаного церковного діяча, є і чимало то-
гочасних світлин, які стали фотоісторією.

Із представлених на виставках книг 
і документів дізнаємося, що величну 
постать Андрея Шептицького, його ве-
ликий внесок у розбудову української 
греко-католицької церкви, меценатство, 
суспільну, дипломатичну, наукову, про-
світницьку, культурологічну діяльність, 

підтримку освіти, молоді, допомогу си-
ротам, розвиток української економіки.

Довідка: Андрей Шептицький 
1865–1944 (світське ім’я Роман Марія 
Александер Шептицький) - визначний 
український церковний, громадський і 
політичний діяч, граф. Народився у селі 
Прилбичі на Львівщині. Був митропо-
литом УГКЦ, яку очолював майже 44 
роки. У 35 років був призначений Па-
пою Римським Левом ХІІІ на єпископа 
Галицького престолу (іншими словами 
– митрополита УГКЦ). Це сталося 17 
грудня 1900 року. А 17 січня 1901 року 

відбулась інтронізація глави церкви у 
Святоюрському соборі у Львові. Митро-
полит Шептицький був главою УГКЦ до 
своєї смерті, 1 листопада 1944 року.

Андрей Шептицький — автор учення 
про історичну місію української церкви 
у справі відновлення єдності східної та 
західної церков. Був засновником Наці-
онального музею у Львові, земельного 
банку, народної української лікарні, гре-
ко-католицької богословської академії у 
Львові. Митрополит Андрей Шептицький 
був слугою лише Бога та своєї пастви.

У 1914 році царські війська арешту-
вали митрополита Андрея Шептиць-
кого. Майже три роки він провів у Суз-
дальській в’язниці Росії. У 1917 році 
митрополита звільнили. У 1931 році 
Андрей Шептицький створив у Львові 
Український католицький союз – сус-
пільно-релігійну організацію – з метою 
консолідації українського суспільства, 

а передовсім політиків, на засадах хрис-
тиянської ідеології.

Підготувала Сабіна РУЖИЦЬКА

P.S. З іменем Андрея Шептицько-
го пов’язані принаймні три села нашої 
місцини: 

У Братківцях в священницькій ре-
зиденції Владика Андрей написав і за-
читав 21 листопада 1900 року пастир-
ське послання «До моїх любих гуцулів».

У Вільшаниці в церкві Святого Тео-
дозія Печерського 12-14 грудня 1900р. 
ревно молився Андрей Шептицький, на 
той час Єпископ Станиславівський. Цю 
подію парафіяни назвали молитвою Свя-
того Апостола Єпископа.

У Милуванні Митрополит Андрей за-
снував і фондував першу українську гос-
подарсько-садівничу школу товариства 
«Просвіта», яка діяла в 1911 – 1939 рр.
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Овен
Тиждень для вас почнеться 
напружено, однак впорати-
ся з проблемами вам допо-
може спорт та внутрішня са-
модисципліна. На вихідних 

влаштуйте собі повний релакс. Не об-
тяжуйте себе справами, які не встигли 
зробити. Дозвольте собі провести час 
у своє задоволення.

Телець
Для вас новий тиждень бу-
де нелегким. Замість того, 
аби заритися у ковдру та 
провести увесь свій віль-

ний час у телефоні – займіться приємни-
ми справами. На вихідних зосередьтеся 
на особистісному розвитку. Сплануйте 
свій відпочинок так, щоб він пройшов 
для вас з користю.

Близнюки
Ви відчуєте приплив бадьо-
рості, це позитивно позна-
читься на вашій працездат-
ності. Приємні емоції прине-

суть покупки, зустрічі зі старими друзями 
й домашні клопоти. Наприкінці тижня 
стримайте свій запал і амбіції, а вільний 
час проведіть з користю.

Рак
Для вас наступний тиждень 
пройде досить цікаво. Вам 
варто позбавитися невпевне-
ності в собі, щоб швидше до-

сягнути успіху. Навчіться самостійно по-
кращувати собі настрій та приймати важ-
ливі рішення без допомоги інших. Робочі 
завдання постарайтеся виконувати вчасно. 

Лев
Настeпного тижня треба чітко 
йти до своєї мрії. Вам треба 
відновити свій життєвий ба-
ланс і рухатися у тому векто-

рі, який вам дійсно важливий. Для того, 
аби розпочати міцні стосунки, вам по-
трібно відпустити минуле. Зберігайте 
позитивний настрій та гострий розум і 
ви будете неодмінно задоволені отри-
маним результатом.

Діва
Наступні сім днів на вас че-
кає успіх, процвітання та гар-
ний настрій. Кожен день буде 
позитивно складатися, вас 

чекатимуть цікаві зустрічі та приємні 
сюрпризи. Тиждень сприятливий для 
будь-яких починань та реалізації заду-
маного. Все, у що ви вкладатимете зу-
силля, принесе результат.

Терези
Зірки будуть підвищувати ва-
шу активність. Проте у вас мо-
жуть з'явитися заздрісники, 
які виведуть вас з рівнова-

ги, і вам буде не дуже легко. На вихідних 
вдома буде надто багато справ, на роботі 
справи йтимуть в шаленому потоці, тож 
вам доведеться перепрацьовувати. Од-
нак, вам вдасться все добре виконати.

Скорпіон
Зорі рекомендують позбутися 
від ліні, адже на вас чекає при-
ємна перспектива у кар’єрному 
зростанні. Сміливо беріться за 

нові та складні проєкти на роботі, результа-
ти ви побачите зовсім скоро. Не виконуйте 
абсолютно все самостійно. Якщо спробує-
те правильно розставити пріоритети – про-
дуктивність буде значно вищою.

Стрілець
Вам варто позбутися від ста-
рих і непотрібних речей. Та-
ким чином ви впустите у своє 

життя щось нове та цікаве. Звільнивши 
шафу від непотрібного вбрання, ви від-
чуєте значне полегшення. Будьте вірни-
ми собі. Зберігайте енергію й оптимізм 
навіть у найскладніших ситуаціях.

Козеріг
Новий тиждень для вас буде 
досить сприятливим. Усі ваші 
хороші вчинки повернуться 

до вас сторицею. Вам щаститиме увесь 
тиждень, тож насолоджуйтеся своїм успі-
хом. У вас з'явиться додаткова мотива-
ція та впевненість в усьому до чого ви 
беретеся. Рекомендується інвестувати 
гроші у навчання.

Водолій
Наступний тиждень наділить 
вас життєвими силами, зміц-
нить впевненість у собі та до-
зволить вам подумати про цін-

ності й відновити внутрішню рівновагу. Ви 
зможете багато чого добитися, активно 
проявити себе та притягнути у своє життя 
багатьох однодумців. Головне – старайтеся 
не піддаватися своїм слабкостям.

Риби
Вам потрібно взяти невелику 
відпустку та перезавантажи-
тися. Дайте собі трохи відпо-
чинку: перемкнутися на пе-

регляд нового серіалу, фільму, читання 
книжки. В середині тижня астрологи обі-
цяють вам покращення настрою та само-
почуття. У вас виникнуть цікаві ідеї, які 
ви захочете якнайшвидше реалізувати.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 2 по 8 серпня)

Продаю 
 Тракторні плуги  (трьохкорпусні); сіно в 
тюках. Тел.: 066 915 33 50.
 Причеп одноосний.  Агрегатується з авто-
машинами ВАЗ-2121, «Нива» або УАЗами 
різних модифікацій (випуск військового за-
воду). Ціна договірна. Тел.: 068 234 29 02.
 Велосипеди імпортного виробництва б/у; 
плитку газову, електричну духовку; причеп 
до мотоблока. Тел.: 066 654 17 07.
 Візок-сідушку німецького виробництва для 
інвалідів. Ціна договірна. Тел.: 099 453 05 30.
 Причепи автомобільний (вантажопідйом-
ність 5,5 т, довжина кузова 4,6 м) і трактор-
ний; бетономішалку; сцепку сергою для всіх 
колісних тракторів; до комбайна Нива СК-5 
раму, задні колеса зі ступецями, міст з ко-
лесами, коробку передач. Ціна договірна. 
Тел.: 095 757 60 03.
 Житловий будинок (дерев’яно-цегляний), 
літню кухню, землю під забудову (9 соток), 
город (10 соток). Недалеко від центру м. Тис-
мениці. Ціна договірна. Тел.: 066 832 07 67.
 Автомобіль ВАЗ-2106 1993 р. в., си-
ній, газ/бензин. Ціна договірна. Тел.: 
098 271 96 59.
 Залізні бочки з вентиляцією (150-
200 л) під зерно. Ціна договірна. Тел.: 
099 453 05 30.

Куплю
 Насіння гарбузове, соняшникове. 
Тел.: 050 723 07 45. 

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Справжній 
сокіл. 4. Слово, однакове за зву-
чанням, але різне за написанням. 
7. Мистецтво японського фехтуван-
ня на бамбукових мечах. 9. Гаряча 
літня пора. 10. Сипуча гірська по-
рода. 12. Богиня вічної молодості у 
давньогрецькій міфології. 13. Міні-
атюрна гітара. 14. Столиця Півден-
ної Кореї. 17. Хімічний елемент. 18. 
Печероподібна порожнина у земній 
корі. 20. Прихильник усього витон-
ченого та прекрасного. 21. Природ-

на мінеральна речовина, яку вико-
ристовують для виготовлення фарб. 
22. Порода кролів. 24. Сумчаста тва-
ринка. 28. Зрошувальний канал в 
Середній Азії. 29. Ритмічне відхи-
лення від основного темпу в музиці. 
33. Ріка в Швейцарії, ліва притока 
Рейну. 36. Випускник медресе. 37. 
Плодове дерево. 38. Пастушковий 
журавель. 39. «Вихована … вміє роз-
мовляти з нижчестоящими людьми 
без пихи, а з вищестоящими – по-
важно й невимушено» (вислів Чес-

терфілда). 40. Іспанський парний 
народний танець.

По вертикалі: 1. «Той, хто робить 
сороміцьке, повинен перш за все со-
ромитися … себе»(Демокріт). 2. До-
рога в парку, обсаджена з обох бо-
ків деревами або кущами. 3. Божий 
посланець. 5. Церковна відправа в 
католиків. 6. Столиця Філіппін. 7. 
Невеликий весловий човен у наро-
дів Півночі. 8. Земляна перлина. 9. 
Згущений сік листя алое, який у ви-
сушеному вигляді використовують 
як ліки. 11. Основні переконання. 15. 
Коштовний камінь. 16. Невеличка 
мавпочка. 17. Дрібне скляне намис-
то. 19. Друге за величиною місто в 
Естонії. 23. Нормативний акт. 25. Му-
сульманський релігійний звичай. 26. 
Різновид грилю. 27. Фігурна лінійка. 
30. Затока, що глибоко врізається в 
сушу. 31. Підвісна сітка для лежан-
ня. 32. Озерний комиш. 34. Шахова 
фігура. 35. Видатний французький 
композитор та диригент.

Відповіді на кросворд в №28:
По горизонталі: 1. Калкан. 4. 

Окуляр. 7. Кумис. 9. Аматі. 10. Агу-
ті. 12. Піаф. 13. «Поголос». 14. Фарт. 
17. Пава. 18. Кліо. 20. Нарти. 21. Ін-
вар. 22. Доха. 24. Орда. 28. Адан. 
29. Окуляри. 33. Авто. 36. Акаба. 
37. Кабул. 38. Митра. 39. «осягає». 
40. Банджо.

По вертикалі: 1. Канапа. 2. Абат. 
3. Імаго. 5. Круп. 6. Регата. 7. Кіто. 
8. Саго. 9. Арама. 11. Івасі. 15. «за-
бирає». 16. Аквілон. 17. Прайд. 19. 
Осака. 23. Отава. 25. Дувал. 26. Ка-
капо. 27. Монако. 30. Крам. 31. Лас-
ти. 32. Рака. 34. Сага. 35. «АББА».

 1    2   3  4 5    6 

7    8 

9     10    11 

12    13       14    

15 16

 17    18   19  

20     21     

22 23   24  25  

26 27

28    29 30  31  32  33    

34 35

36     37     

38     

39         40      

Потрібні робітники на 
виробництво (пекарня), чол/жін. 
Офіційне працевлаштування. 
Змінний графік: 15 змін/міс., 

зп від 7000 тис. грн. 
Адреса: м. Івано-Франківськ, 

р-н вул. Дудаєва 
(неподалік меблевої фабрики). 

Тел.: 050 430 01 12; 
067 834 38 74.

ТзОВ 
«М’ясодар»

ПІДПРИЄМСТВО ПІДВИЩИЛО ПІДПРИЄМСТВО ПІДВИЩИЛО 
ЦІНИ НА ЗАКУПІВЛЮ ЦІНИ НА ЗАКУПІВЛЮ 

ВІД НАСЕЛЕННЯ ТА АГРОФІРМ ВІД НАСЕЛЕННЯ ТА АГРОФІРМ 
КОРІВ, БИКІВ, КОРІВ, БИКІВ, 

МОЛОДНЯКА ТА КОНЕЙМОЛОДНЯКА ТА КОНЕЙ

надаємо безкоштовно власний транспорт
розрахунок одразу на місці

Звертатися безпосередньо до директора 
Тараса Івановича Скоморовського 

за тел.: 067 592 19 50, 095 497 25 49, 
м. Тлумач, вул. Плав’юка, 34.
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ці (Тлумацька бойня)

  УСМІХНІТЬСЯ

Анекдот з фемінітивом
— У мене всі гроші йдуть на пси-

хологічку.
— Що ж у тебе сталося?
— Я з нею одружився.

***
Серед «слуг народу»

Новий міністр культури складає 
план на перше засідання міністерства 
под своїм керівництвом:

1. Хто ви такі? (знайомство с про-
відними працівниками міністерства)

2. Що вам треба? (заслухати кло-
потання і побажання провідних пра-
цівників).

3. Я вас не знаю! (знайомство про-
відних працівників міністерства з прибу-
лими зі мною новими провідними пра-
цівниками).

4. Та йдіть ви всі!.. (побажання успі-
хів у подальшому розвитку культури в 
країні).

***

Начитані
— Які смачні грибочки! — нахвалює 

чоловік жінку. — Де ти взяла рецепт?
— Точно не пам’ятаю, але з якогось 

роману Агати Крісті.
***

Адмінреформа
Онук питає в діда:
— А що таке «ротація кадрів»?
— Дивися, зараз покажу.
Підходить до дерева, на якому во-

рони сидять. Гепнув палицею по стовбу-
ру. Всі ворони позлітали зі своїх місць. 
За кілька хвилин знову розсідаються 
по гілках.

Дід коментує:
— От бачиш! Кожна ворона тепер 

сидить на новій гілці, але по суті нічо-
го не змінилось!

***
— Погано, коли порожньо...
— На душі?
— В холодильнику...

Загублено Сертифікат на право приватної власності на зем-
лю V HM номер 625431 від 18.03.1996 р. Коник Анастасії Петрів-
ни, с. Сілець колишнього Тисменицького району.

Кетчуп домашній 
на цілу зиму

Складники: 6 кг стиглих 
м’ясистих помідорів, 1 кг кис-
лих зелених яблук (симиренка 
або антонівка), півтори цибулини, 
300 грам часнику (очищеного), 
200 г листя базиліка, 1 кг болгар-
ського перцю, 2 склянки цукру, 5 
столових ложок солі (без гірки), 
суміш спецій: перець, гвоздика, 
перець духмяний, лавровий лист, 
150-200 мл 9% оцту (за смаком).

Помідори, почищені яблу-
ка, цибулю, часник і базилік млин-
куємо на м’ясорубці, викладаємо 
в каструлю (на таку порцію інгре-
дієнтів потрібна 10-12 літрова ка-
струля). Ставимо на плиту, додає-
мо цукор, сіль і варимо протягом 
1,5 годин на середньому вогні, по-
мішуючи.

Охолоджуємо, перемішуємо 
блендером (повинна вийти одно-
рідна маса). Робимо мішечок для 
спецій — у марлю або бинт складає-
мо перець духмяний, гвоздику, суміш 
перців і лавровий лист, зав’язуємо 
і опускаємо в каструлю для варін-
ня кетчупу. Виварюємо наш кетчуп 

до загустіння, близько двох годин, 
на повільному вогні, важливо, щоб 
кетчуп трохи кипів. За 15 хвилин до 
закінчення терміну, додаємо оцет, 
перемішуємо і доварюємо. Спеції 
виймаємо.

Перекладаємо кетчуп гарячим 
у заздалегідь стерилізовані слоїки, 
закриваємо кришками, накриває-
мо і залишаємо до повного охоло-
дження.

Кетчуп виходить дуже смачний 
і ароматний з тонкими нотками ба-
зиліка і часнику. Він прекрасно збе-
рігається при кімнатній температурі 
в сухому темному місці.
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З ювілеєм!
Свій прекрасний 40-річний ювілей 1 серпня 
святкує голова церковного комітету храму 

Покрови Пресвятої Богородиці в с. Вільшани-
ця, майстер на всі руки, добрий сім’янин, 

глибоко віруюча людина
Роман Богданович 
СОЛОНИЧНИЙ.

Церковний комітет, староста села і вся гро-
мада вітають його з цим святом!

Щиро бажаємо Вам щоденної Божої опіки, 
доброї долі, сімейної злагоди, достатку й успіху 
в кожній Вашій добрій справі, міцного здоров’я 
та многих літ життя! Нехай Господь сторицею 
воздасть Вам за те, що так охоче й відповідаль-
но працюєте на Його славу! А Богородиця своїм 
Покровом охоронить від будь-якої біди і Вас, і 

дорогих Вам людей! А ми щиро ділимо з Вами радість свята та зносимо в цей 
день за Вас свої молитви!

  ПОГОДА

У понеділок, 2 серпня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: +20°С, вдень: 
+24°С. Вітер пів денно-
західний 5 м/с.

У вівторок, 3 серпня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +15°С, денна: 
+24°С. Вітер за хід ний 
2 м/с.

У середу, 4 серпня 
— дощ. Температура 
вночі: +17°С, вдень: 
+28°С. Вітер пів ден-
ний 6 м/с.

У четвер, 5 серпня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +18°С, ден-
на: +23°С. Ві тер пів-
нічно-західний 4 м/с.

У п’ятницю, 5 серпня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +18°С, вдень: 
+23°С. Вітер пів нічно-
західний 2 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Грозовий серпень — на довгу осінь.
  Прохолодні ранки у серпні — ві-

сники теплої й ясної денної погоди.
1 серпня — Мокрини

  Дивись осінь по Мокрині: Мокри-
на мокра — і осінь мокра, сухо на 
Мокрину — осінь буде суха.

  Дощовий день також застерігав: 
наступного року вродять жита, але 
літо буде мокрим.

2 серпня — Іллі
  Цілий день сонячно — на недорід.
  До Іллі дощ ходить за і проти ві-

тру — як накаже пророк, а після ньо-
го — лише за вітром.

  Минув Ілля — чекай гнилля.
4 серпня — Марії Магдалини

  Добрий день. Великі роси.
  Якщо на Магдалини гроза — сіна 

буде багато.

Наостанок

Віват!
Із 75-річчям мешканця с. Нові Кривотули, 
вправного господаря, доброго батька 
й люблячого дідуся, відомого майстра,

 шановану людину
Лук’яна Петровича СЕМЧУКА
щиросердечно вітає подружжя 

Івана та Ганни Козаків із с. Милування.
З такої поважної нагоди бажаємо юві-

ляру, щоб йому ще й до ста літ не бракува-
ло енергії та сил, аби завжди мав добрий 
настрій, аби усяке діло в руках горіло, рідні, 
близькі, друзі тішили своєю повагою та ува-
гою. Нехай добро живе в домі, а лихе не знає 
до нього дороги. Миру, злагоди, достатку в 
ньому! А нашому Лук’яну Петровичу міцного 
здоров’я, бадьорості, оптимізму і сотворе-
них Господом многих літ щасливого життя!

Літа минають, літа минають — летять птахами за небокрай!
На скронях срібний слід лишають і щедрий досвіду врожай.
Та рано спогадами жити, плекати за минулим жаль.
Цей ювілей — як стигле літо, і ще синіє світла даль!
Бажаєм від людей поваги! Від Бога — милості й дарів,

Щоб в колі рідних при здоров’ї ще й сотий ювілей зустрів!

Вітаємо іменинників 
першої пол овини серпня!

Міський голова Тетяна Градюк та депутати Тисменицької територіальної 
громади бажають усіляких гараздів, успіхів, добробуту, миру, міцного здоров’я 
й довголіття шановним іменинникам:

ВОДНІЦЬКІЙ Світлані Олексан-
дрівні, 01.08.1973 р. н., старості села 
Милування;

СКОРОДИНСЬКІЙ Любові Романів-
ні, 01.08.1971 р. н., депутату Тисмениць-
кої міської ради;

Отцю Василю ЛЕСЮКУ, 03.08.1979 
р. н., пароху церкви Дмитрія Солунсько-
го с. Марківці;

СЕМКІВ  Любові  Василівні , 
04.08.1980 р. н., директору центру на-
дання соціальних послуг Тисменицької 
міської ради;

НАЗАРУКУ Володимиру Юрійовичу, 
04.08.1968 р. н., директору ПП «Авто-
кемпінг «Транзит –Куразан»;

Отцю Любомиру МЕДВІДЮ , 
05.08.1972 р. н., настоятелю церкви 
Трьох Святителів с. Рошнів;

ДУТЧАК Ларисі Іванівні, 05.08.1974 
р. н., діловоду Слобідського старостин-
ського округу;

БАНДУРІ Богдану Дмитровичу, 
05.08.1982 р. н., старості села Рошнів;

НАЗАРУКУ Володимиру Микола-
йовичу, 05.08.1961 р. н., старості села 
Старі Кривотули;

ДЕМ’ЯНИК Любові Володимирівні, 
05.08.1974 р. н., головному спеціалісту 
відділу бухгалтерського обліку Тисме-
ницької міської ради;

СВОРАКУ Степану Дмитровичу, 
10.08.1959 р. н., міському голові Тис-
мениці (2015-2020);

АНДРЕЙЧУК  Оксані  Микола-
ївні, 10.08.1984 р. н. ,  бухгалтеру 
відділу освіти Тисменицької місь-
кої  ради ;

ЛИШЕЗІ Лілії Богданівні, 11.08.1957 
р. н., директорці музею міста Тисме-
ниця;

ЦАПАЮ Володимиру Васильови-
чу, 12.08.1985 р. н., заступнику місь-
кого голови, депутату Тисменицької 
міської ради;

ГАЛИЗІ Володимиру Миколайо-
вичу, 12.08.1983 р. н., члену вико-
навчого комітету Тисменицької місь-
кої ради;

Б Р Е З І Ц Ь КОМУ  Ми х а й л у 
Мар’яновичу, 12.08.1957 р. н., спеці-
алісту I категорії юридичного відділу 
Тисменицької міської ради;

НАГОРНЯКУ Івану Михайловичу, 
13.08.1952 р. н., голові фермерського 
господарства «Опришина»;

МЕЛЬНИК Ориславі Михайлівні, 
13.08.1958 р. н., депутату Тисмениць-
кої міської ради;

ЯРОЩУК Олександру Анатолійови-
чу, 14.08.1969 р. н., голові Івано-Фран-
ківської РДА.

Радчанські мелодії 
у франківському парку

Сонячного недільного дня, 25 
липня, в івано-франківському місь-
кому парку культури й відпочинку ім. 
Т. Шевченка, на літній сцені, велику 
концертну програму представили 
творчі колективи та солісти Будинку 
культури с. Радчі. Концерт відбувся 
в рамках VIII міського фестивалю 
мистецтв «Мелодії парку». Учасни-
ків святкового дійства привітали 
міський голова Руслан Марцінків та 

заступник директора Департаменту 
культури Івано-Франківської міської 
ради Любомир Никорак.

У програмі взяли участь вокаль-
ні ансамблі «Оберіг», «Пісенне ме-
реживо», «Зірничка», родинний ан-
самбль «Калина», гурт «Юність», ко-
лектив сучасного танцю «Інфініті», 
солісти та зразковий аматорський 
ансамбль народного танцю «Кали-
нонька».

Опісля концерту відбувся показ 
фільму «Гуцулка Ксеня».


